

肥东人李久龙(化名)两年前
在合肥市蜀山区开了一家小饭店。而某日凌晨饭店突发的大
火将整个饭店被烧成一片废墟,直接损失达四万多元。更让李久龙悲伤的是,年仅20岁的
亲侄子因在火灾中吸入烟灰过多而死亡。

火灾过去后的几个月,饭店依然是废墟一片,李久龙也因为背负巨大的经济和精神损失而被迫外出打工。“假如要是当初买了火灾公众责任险,他也许就不会背负这样大的沉重包袱。”谈起这件事情,一位消防官兵告诉记者。据来自消防部门和保险公司的数据显示,合肥市近九成居民不知道火灾公众责任险。
葛秀芳 记者 鲁龙飞

火灾之后,谁给损失买单?

近九成受访居民不知道火灾公众责任险

目前
现状

九成多家庭未购买火灾公众责任险

“火灾公众责任险在市场上早就推出,但买的很少。”昨日,人保合肥分公司相关负责人告诉记者,“合肥市只有几家大的商场和信誉比较好的企业购买,现实情况是该险种在责任险销售

额中所占比例很小,几乎都可以忽略不计了。”

业内人士表示,火灾公众责任险其实是一个非常好的产品。记者曾对某小区三十多户居民进行火灾公众

责任险,结果发现近九成多市民表示,根本不知道火灾公众责任险,更不知道在哪里购买。对于记者提出的“一旦着火,你该怎么办”的问题,大多数人表示“只能认倒霉”。

保险
公司

年交150元火患损失基本无忧

就李久龙的遭遇,某保险公司一位工作人员向记者做了简单的分析。假如李先生每年拿出150元的保费,购买某保险财产保险一款定额产品。李先生家的房子是2008年入住的,如果他在入住当初就买了这种综合保险的话,截至目前应是交了2次全年保险,

共计300元。

“一旦房子发生意外损坏(失火被烧毁),李先生房屋装修花费4万元,电视、床等家居用品费用2万元,合计损失6万元。根据他的投保协议,只要是在保险范围内,我们就会全额支付他6万元钱。”该业内人士进一步解释,根据

公司相关规定,投保了家庭综合保险的客户,万一家中失火,根据损失大小,后期以定损金额为准。房屋装修累计最高赔付限额是8万元;家居用品最高赔付金额是5万元;如果客户家中失窃,还能享受盗抢险赔付,最高限额是3万元。



温馨
提示

为何投保火灾公众责任险?

房屋是庞大投资,投保火灾保险能消除屋主对于房屋受火损的担忧。投保火灾保险,保险公司将会负责赔偿所承保的房屋因火患而遭受的损失。

能为哪些产业投保?

A 房屋

大多私人公寓都能够参加保险,保险公司对承保公寓因火患而遭受的损失负责赔偿。

B 私人物品

家中物件投保火灾保险,包括家具,地毯,电视机,书等用具和私人用品。保险公司通常分别提供屋内财产保险和火灾保险。

消防
部门

鼓励市民购买火灾公众责任险

合肥消防部门提供一组数据显示,今年1-9月份,合肥市共发生火灾843起,死亡4人,直接经济损失4265308元。从起火场所上看,居住类火灾居多,共发生300起,占火灾总数

的35.5%。由于大部分家庭均没有投保火灾公众责任险,无法对因火灾造成的对伤害做出赔偿。

“新《消防法》明确规定,鼓励公众购买火灾公众责任险。”合肥消防支

队宣教处副主任葛秀芳表示,由于火灾公众责任险属于商业保险,消防部门只能鼓励支持,而不能强行推广。“遗憾的是,合肥市民购买该险种的家庭几乎没有。”葛秀芳告诉记者。

专家
建议

责任险的范围和费率应改进

而有关专家表示,火灾公众责任险推广普及及状况不理想的原因,一方面是大部分公共场所业主以及家庭个人存在侥幸心理,保险意识淡薄;另

一方面是火灾公众责任险的责任范围比较单一,费率水平比较低,保险公司缺乏推广该险种的动力。同时缺乏法律赋予的强制性措施。

该专家表示,现阶段可以采取一定的强制性措施,提高火灾公众责任险的普及程度。

昨日合肥救助站来了个284斤重的胖哥,会写字,会聊QQ,想独立的他说: “俺想找个对象,也想有个家!”

星报讯(成正忠 记者 赵莉/文 王恒/图) 身患二级智力残疾,如今已32岁的他因为与家里发生了一些小矛盾,便离家出走,想要外出打工。昨日中午,284斤重的胖哥阿峰(化名)由苏州救助站送往合肥救助站。采访中,他操着浓重的皖北方言,口齿并不清晰,但却很真诚地说:“俺也想找个对象,也想有个家!”

一次误会 胖哥离家出走要独立

昨日下午,记者在合肥市救助站看到这位胖哥阿峰。称他为胖哥,确实不夸张,他告诉记者自己身高1.65米,体重达到了284斤,一顿饭至少吃三个馒头。

阿峰是安徽涡阳县花沟镇花沟村人,家里姊妹四人,有两个姐姐和一个哥哥,他是家里的老小,因为身患二级智力残疾,所以一直跟着父母住在一起,主要靠父母养活,另外政府每个月会给他80元的生活补

助。可是有一天,阿峰却被家人误解拿了外甥的零花钱,阿峰对此十分气愤。

“我真是没有拿他们的钱,可是我怎么解释他们都不听。”阿峰决定离家出走,他从家里带走了自己的300元私房钱,本来是想去找在蚌埠生活的大哥,可是坐上火车之后,他便转变想法,来到了苏州找工作。

来到苏州之后,阿峰虽然一路辗转,也未能找到如意的工作,但是他却得到了很多人的关心和帮助。“很多人给我买包子,还给我买水,所以我觉得苏州人特别好。”阿峰很认真地说。对此,阿峰很感谢一路走来很多人的关心,同时也有自己的说法:“我认识字,会写字,我还会上网、还有QQ号,所以我不怕!”

想到父母,他要找个对象组个家

虽然口齿并不清晰,但阿峰说起话来

思路十分清晰。他告诉记者,就是想找一份工作养活自己,不要再给父母增加负担,因为这么多年的吃穿住用全是父母给的。

一天,阿峰又在苏州四处寻找工作,并向路上交警询问哪里有批发报纸的地方。交警担心他的个人安危,将他送到了苏州救助站。当地的工作人员又一路护送他到了合肥。昨日中午,刚刚到达合肥救助站的阿峰显得有些激动,不停地晃动铁门,甚至踢打门窗。当工作人员向他讲明是为了他的安全才暂时将他留在救助站时,阿峰的情绪平静了许多。

他现在也很想念家里人,想快点回家。阿峰很真诚地对记者说,现在父亲已经66岁了,父母年龄都渐渐大了,他也很想照顾他们。“我就想找个对象,没有什么别的要求,只要她对俺爸俺妈就行了。”阿峰操着浓浓的皖北口音说,他也十分渴望有份真挚的爱情,组建一个幸福的家。

